

进企业解难题

——港城国企“双进双促”工作纪实

工业投资集团

为了北朱果村低收入农户的期盼



走访低收入农户

本报讯(通讯员 夏正斌)“谢谢你们的关怀,我们感受到了组织的温暖,还为我们村脱贫送经送宝”,“你们真是及时雨啊,帮扶不仅解决低收入村民的就业问题,帮助村民脱贫致富,还带动我村集体经济快速发展”,在赣榆区北朱果村座谈交流时,低收入农户、老党员、村民、村两委代表纷纷这样说。

这是市工业投资集团在深入开展“双进双促”活动时经常遇到的场景。

工投集团开展“进村户促致富”帮扶活动的对接村是赣榆区北朱果村,该村地势低洼,缺乏资源,地少村小,1965年从石梁河水库区移民至目前所在地,是典型的移民村、贫困村。负责结对帮扶该村五保户庞振行、低保户徐文娥、无劳动能力李传霞、因病因学致困的黄瑞业等30户贫困户家庭。

做好对接工作。为了开展好“进村户促致富大走访”活动,工投集团制定扶贫结对方案,党委班子成员、党员干部40人与北朱果村低收入户结对帮扶。集团牵头领导干部走访坚持“五个一”,即写一篇日记、提一条建议、做一件实事、解一个心结和结一门穷亲。在登门入户时联络人一户一表填写帮扶联系卡、《脱贫意向统计表》等。

依靠项目促致富。工投集团公司紧抓项目扶贫不放,与市工作队、镇政府、村委会共同努力,新建标准厂房2500平方米,引进上海东隆纺织品公司加工项目,并已于3月1日投产生产,每年可为村里增加收入18万元,解决40户低收入农户就业。

交通控股集团

求真务实做好“双进双促”活动

本报讯(通讯员 胡玮)在“双进双促”活动中,市交通控股集团坚持在“实”上下功夫、“准”上做文章,通过听实情、谋实效、办实事,实现察民情、惠民生、暖民心的目标。扎实走访调研,摸实情找瓶颈。3月9日,交通集团活动领导小组负责人带领职能部门前往东海县曲阳乡前张村和灌南县北陈集镇港咀村进行走访调研,对两村集体经济情况和现有低收入农户情况进行摸底调查。在主动沟通对接的基础上,4月1日,集团召开工作推进会,部署活动要求,落实工作任务,要求下属企业制定活动方案,成立组织机构,分解工作责任,细致谋划切实可行的帮扶措施。

突出问题导向,实施精准发力。4月中旬,交通集团领导班子、各直属单位党组织书记、组织人事部门负责人组成工作组,以一份“政府关怀”和一张“调查问卷”,对挂钩帮扶低收入农户开展了走访。工作组与乡镇领导及村委主要负责人就如何做好扶贫工作进行深度交流,详细了解村情、党情和村里发展情况,详细询问

老百姓副业、劳动力外出情况及村里致富瓶颈,充分谋划利用集团产业优势,为挂钩村提供力所能及帮助。工作组成员走进农家,详细询问他们的家庭生活情况、收入情况、身体情况,倾听诉求。



了解扶贫项目

探讨脱贫良方,探索致富路径。在前期调研基础上,交通集团积极与市工作队、县扶贫办做好沟通联系,广泛收集脱贫致富良方,完成年度专项扶贫资金任务22.8万元,并结合两个村生产实际,明晰帮扶举措。与灌南县北陈集镇政府、村委会,研究光伏发电、集体养羊等项目,每年可为村里增加经济收入20余万元,帮助47户低收入农户脱贫。对前张村新农

村服务中心给予力所能及支持,提高前张村村两委的办公条件,部分门面房出租增加低收入农户经济收入;在民生方面,扩大社会救助范围,将支出型贫困户向社会救助低保家庭拓展,由原先两个村确定的158户低收入农户扩展到212户。同时坚持一户一策,针对贫困户脱贫意愿、劳动力情况制定一对一帮扶措施,帮助他们脱贫致富,确保集团在“双进双促”活动中实现精准扶贫。

金融控股集团

“双进双促”构和谐 金融助力促发展

本报讯(通讯员 郭沫)为响应市“双进双促”强市富民活动号召,充分践行市属国有企业的责任担当,市金融控股集团以“进村户促致富”为主题,以金融服务地方发展为手段,走进所帮扶的两个经济薄弱村,开展一系列走访和帮扶活动。

在灌云县南岗乡岗北村,市金融控股集团“双进双促”工作组走进农户,与户主面对面详细交流。岗北村现有低收入农户59户,农副产品销路不畅,农民收入来源不多等问题困扰了农户脱贫。市金融控股集团通过建立起“一对一”的帮扶工作机制,全面发挥集团各党支部和党员干部的

作用,因村、因户、因人制宜,有的放矢地开展扶贫开发工作。通过集团各金融业务窗口,积极推介宣传该村各类农副产品,实现农副产品的销售走出村落、走向市场。

在灌云县南岗乡袁姚村,市金融控股集团“双进双促”工作组与村领导干部进行了专题对接。该村现有93户低收入农户,外出劳工较多,收入来源比较单一等问题困扰该村农户增收。在详细了解了村支部书记的介绍后,市金融控股集团“双进双促”工作组表示,针对该村特困家庭较多、农村劳动力不足的问题,有针对性地开展帮扶工作,将集团各党支部

农发集团

推进“双进双促”活动深入开展



本报讯(通讯员 农发宣)市农发集团组织党员干部近20人赴东海县山左口乡新王庄村,对村中困难群众进行入户走访。

本次走访入户经过周密计划,对工作分工、小组职责、入户流程等进行了细致安排,大家从拉家常开始,仔细了解每个家庭人口、身体状况、收入支出、贫困原因、实际困难、创业需求等等,并做好详细记录。本次入户走访,共了解低收入户、五保户、低保户21户,邻里走访了解困难群众17户,为下一步形成“一报告四清单”取得了详实的基础资料。

进村居促富民

——港城国企“双进双促”工作纪实

碱业公司

把温暖送到贫困户的心坎上



精准帮扶入农户

本报讯(通讯员 陈艳丽)4月7日下午,经过近1小时的车程,笔者跟随市碱业公司党委书记、董事长张卫民,党委副书记、总经理李清菊以及该公司“双进双促”工作小组人员走进结对帮扶点灌云县同兴镇伊芦村。

在县委、县政府的扶持和推动下,伊芦村充分利用伊芦山的生态优势和人文底蕴,打造了生态旅游风景区,建设了新型农民集中居住区,并

发展了特色现代农业园区,4300多亩土地基本全部实现流转。伊芦村党委书记茆军介绍说,今年,村里新增到18个村民小组,有609户家庭、2990口人。生态园培育形成了灌兴葡萄、伊恋草莓、伊仙水蜜桃、果芦西瓜等一批具有地方特色的农产品品牌,不仅帮助村里80多家农户富起来,还带动了村里1000多名农民进园就业,农户的日子比以前好多了。现在脱贫问题主要集中在少部分因病、因伤致贫的贫困户。

茆军边介绍边带领碱业公司“双进双促”工作小组人员向村里贫困户家中走去。“院大爷,您今年高寿啊?家里生活情况怎么样?您老伴的身体可有好转?”在院大爷家里,张卫民与贫困户院大爷拉起了家常,并给他送上了慰问金。院大爷激动地

说,“感谢党,感谢政府,感谢你们对我和家人的关心。”

随后,碱业公司“双进双促”工作小组走访慰问了王大妈等贫困户代表,每到一家均送上了慰问金和温暖。

“我们公司拥有1000多人吃饭的食堂,每天都需要大量的米、面、蔬菜和肉类,可以让贫困户屋前种植、家中养殖。我们可以建立长期的定向供求关系,这样贫困户也不用担心种养出来的农产品卖不出去。”访问贫困户后的路上,张卫民立即提出一个扶贫的措施。

“这个办法好!”听到这话,茆军立即赞同,“我们村还有未流转的200亩零散土地可全部利用起来,按照你们的需求合理分配种植不同的农产品和蔬菜。”

回程的路上,笔者看到伊芦山旅游景区项目建设正在紧张施工,一个生态旅游村的雏形已在这里初现。

港口控股集团

“进村户促致富” 实施“精准帮扶”

本报讯(通讯员 港宣)在“双进双促”强市富民活动中,港口控股集团广大党员干部积极响应号召,分批次、多层次走进“双进双促”帮扶点开展“进村户促致富”走访活动,为村民致富出主意、想办法,找出路,通过与低收入“一一挂钩”,实施精准帮扶。

灌云县图河镇兴隆村是港口控股集团帮扶的经济薄弱村。“十三五”期间兴隆村建档立卡的低收入农户共148户计397人,2016年已脱贫99户274人。在挂钩帮扶方面,港口控股集团初期选择了26户低收入

户,保证年底脱贫。随着前期多次调研以及与村两委不断的沟通,港口控股集团决定将帮扶对象扩展到未脱贫的所有低收入户,集团领导班子、集团党委各直属党组织负责人与每位低收入户一一挂钩。同时,港口控股集团将对兴隆村相关项目和基础设施进行力所能及的扶持。

在集团党委书记和分管副书记率先到帮扶点沟通之后,4月20日,首次全面走访的党员干部40余人,在集团领导的带领下赴兴隆村开展“进村户促致富”走访活动,并且切实做到“三个带下去、三个带上来、三个

解决掉”。各走访小组按照结对帮扶对象进行走访,他们深入到农户家中、田间地头询问情况,耐心宣传党的方针政策,详细记录家庭人口、种植养殖、经济收入、已获帮扶等各方面情况,全面了解创业意愿、致富想法、实际困难。

第一批党员干部共走访结对帮扶对象19户,收集民意近30条,为下一步有针对性地开展工作,实施精准帮扶,打下了坚实基础。据了解,4月底前,港口控股集团将安排下一批党员干部开展集中走访活动,确保帮扶对象一对一,确保走访活动全覆盖、无盲区。

城建控股集团

积极担当责任使命 全力推进致富攻坚

本报讯(通讯员 韦波 甄艳军)在“双进双促”强市富民活动中,市城建控股集团积极扛起国企的社会责任,扎实践行“两聚一高”和“产业强市”战略,主动担当,积极作为。

海州区新坝镇王付村是城建控股集团帮扶的经济薄弱村,为找准扶贫工作攻坚、富民惠民的短板瓶颈,城建控股集团在全面走访前与王付村“两委”

主动沟通联系,填写调查表55份,全面了解村集体经济发展、党组织建设、环境卫生管理、矛盾纠纷调解和家庭收入来源“五个家庭”,并对全村367户家庭基本情况进行了摸底了解。根据走访计划,3月21日至3月31日,城建控股集团出资源流转2700余亩土地,建成苗圃基地,不仅增加了农民收入,帮助无劳动能力农民解决了后顾之忧,而且创造了200余个就业岗位。城建控股集团还通过援建村级综合服务中心、走访慰问等形式先后投入帮扶资金16万元。2016年,王付村村级集体经济收入达到12万元,建档立卡低收入户人均年收入达到6000元,成功实现集体脱贫,王付村也因此获得了海州区2016年度“村级集体经济发展先进村”的称号。

在“双进双促”活动开展之前,城建控股集团就根据扶贫工作安排,综合施策,落实了扶贫攻坚措施,帮助王付村于2016年成功实现集体脱贫。2016年,城建控股集团出



集团领导班子与村民代表座谈

机场公司

“三步走”精准帮扶脱贫

本报讯(通讯员 王奕然 陈奇)自“双进双促”强市富民活动开展以来,连云港民航站积极采取行动,通过“三步走”精准帮扶,扎实推进“双进双促”活动取得实效。

点到点走访,全面摸清村情。在石梁河镇后代邑村,民航站同志了解到村里主要困难是集体经济薄弱、产业结构单一,收入少,债务多,村民经济收入主要靠外出打工为主,该村贫困家庭142户,481人。针对后代邑村集体经济发展滞后的困境,市民航站多次与村委班子对接,专门就与贫困户结对帮扶、扶贫资金筹措、扶贫项

目推进等进行了深入谋划,因地制宜制定了活动方案。在此基础上,民航站坚持全员发动、整体推进、分片负责、上下联动,组织广大党员干部迅速掀起走访高潮。

心贴心沟通,倾听群众呼声。3月初,民航站由领导带队,组织40余人分别深入农户家中、田间地头开展实地调研,零距离接触和了解民情,与群众“拉家常”,帮助村支部理思路、谋发展、办实事。同时,为做好帮扶工作,还统一制定了《走访记录本》,并要求带着本子走访,照着本子落实。目前,民航站共有54名党

员干部与54个困难家庭、142名困难群众结成帮扶对子,为群众寻找增收致富之路,帮助群众解决具体问题和困难。

实行实服务,解决实际难题。通过调查研究,民航站制定了有针对性的扶贫计划,为贫困村、贫困户量身定制帮扶措施,着力解决后代邑村发展中的矛盾和问题,引导和帮助群众更新观念,解放思想,创新经济方式,找准致富路子。下一步,民航站将分步投入资金,帮助后代邑村修建村户道路,完善基础设施配套,为该村长远发展奠定基础。

连云港国资

http://gzw.lyg.gov.cn/

本版组稿:周莹 霍松如